

# 不懂珍惜,前男友言行让我无语

A

## 从一开始,我就只能仰望着他

前些天,分手已经半年多的前男友卓恒又一次把我堵在单位门口,让我给他一个“交待”。我打心底觉得荒谬,我把6年青春错付给他,到头来,难道我还欠他的?

我是在大四实习时认识卓恒的。那时候的我,因为卓恒帅气的外表、超强的工作能力,对他崇拜得五体投地。可以说从认识他的第一天起,我就是仰望着他的。记不清有多少个夜晚,我回想着白天和他相处的情景,而久久不能入睡,也记不清有多少次,我因为他的一个笑容就开心一整天,或因为他一句严厉的批评就难过好久。但是因为自身外表平平,我一直不敢流露出对他的仰慕。

事情的转折发生在我实习期满的时候。当时几位平时关系不错的前辈提出,要给我办一个欢送会,卓恒也受邀参加了。那天晚上,大家玩得非常尽兴,我一想到可能再也见不到卓恒,不知不觉中喝了不少酒,后来发生的很多事都不记得了。据一位前辈事后对我说,我喝醉了以后一会哭一会笑,搂着卓恒不肯松手,还说了很多表白的话。

我没想到自己会这么失态,臊得连实习证明都没敢回他们单位去拿。就这么过了几天,我想恒又觉得很不甘心,既然都对卓恒表白过了,怎么样也该听他亲自告诉我结果才行。于是我鼓起勇气,打电话约他出来。让我惊喜的是,他没有拒绝和我见面,而且两人见面以后,我结结巴巴地说想当他的女朋友,他也一直不置可否。最后我壮着胆子,主动牵住他的手,就这样和他成了一对。

对于当时的我来说,这一切美好得就像一个梦。只不过我没有预料到,这也仅仅只能是一个梦。

和卓恒谈恋爱,是一件非常辛苦的事。也许是因为从一开始我们就是不平等的,我每天给他发十几条信息,他也就回个两三条。如果不主动找他,他可以十天半个月都不联系我。

记得我毕业后不久是他的生日,我在网上看到一个制作剪纸肖像的教程,觉得很有意思,便决定自己动手做一张他的剪纸肖像作为生日礼物送给他。在经过上百次的失败后,我终于做出一个比较满意的作品。可是到了他生日那天,他却告诉我,我不想出门,我只能大老远把剪纸肖像送到他家里。他看了一眼后,只说了句“还挺少见的”,便没有其他表示。

## 讲述您的故事 倾听您的心声

记者电话:  
13886544991



倾诉:思妮  
性别:女  
年龄:27岁  
职业:职员  
采写:记者郭蓉  
时间:9月19日

不是每一段感情都会开花结果,面对分手,好聚好散既是对美好过往的尊重,也是给彼此留下的最后一点体面。但是思妮和前男友分手后,这份体面却被前男友一点一点摧毁。因为她在分手后不久便接受了他人的追求,被前男友视为“无缝衔接”,前男友因而占据“道德至高点”对她横加指责,种种行为比分手前还要荒唐。



## B 和他交往,我卑微到没有自我

和卓恒在一起的我,是没有自我的。平时我们在一起,去的都是他喜欢的地方,做的都是他喜欢的事,我的喜好从来都不在考虑范围之内。他如果心情不好,会把我一个人丢在路边自己回家,我如果心情不好,只能自我化解,不能流露出来以免影响他的心情。

我唯一能坚持自己主张的,就是在卓恒和其他异性的互动方面。记得有一次,我打他电话一直打不通,事后他说在和朋友吃饭,手机调了静音。我一再追问才知道,他是和两个女孩子一起吃的饭。我非常少见地发了脾气,和他大吵了一通。其实以我对他的了解,他如果想另寻新欢,他会直截了当,毫不留恋地告诉我,但我就是受不了,他和其他的女人距离太近。在这方面,他还算比较能遵从我的要求,否则我们也不可能一谈就是6年。

不过在这6年时间里,我从最初的激动、兴奋,到后来的委屈、压抑,原本炽热的心渐渐冷却,不是一两句话就能说得完的。而他在我的一味迁就、隐忍下始终感觉良好,至少对他来说,他在绝大多数时间里,是感到快乐、对这段恋情较为满意的。

说到这里,就不得不提一下我的现男友、高中学时华。

在高中时代,华曾经暗恋我很久,后来各自上了大学,曾经很久都没有联系。2016年,在一次同学聚会上我们再次相遇,聊得非常投机。这个时候的华本来是有女朋友的,但是重新和我联系上后没多久,他就和女朋友提出了分手。得知这个消息,我因为不想有对不起卓恒的地方,所以一度对华持刻意回避态度。但他毫不介意,在恪守朋友界线的前提下,默默地关注和关心着我,并一直都没有再交女朋友。

2017年底的时候发生了一件事,卓恒本来说好要带我见他父母的,结果临时变卦放了我“鸽子”。我当时心情十分低落,而华成了我最好的倾诉对象。打那以后,每当我因为卓恒而心情不好时,都会向华倾诉,我们的联系便渐渐多了起来。

其实一直到2019年结束,我都把华当成好朋友看待,平时只聊一些卓恒不愿和我聊的话题,而且绝不单独见面。关于华的存在,我也没有瞒卓恒,我参加有华在的同学聚会时,都会提前告诉他。而卓恒大概觉得华不构成威胁,所以从来没有反对过。

C

## 分手半年,他却又来胡搅蛮缠

今年的疫情,让我看清了很多事,尤其是我和卓恒之间的关系。

在咸宁“封城”期间,因为我和卓恒都有值守卡点、入户排查的任务,每一天我都要打电话询问卓恒的情况,提醒他注意防护、洗手。每次他都敷衍两句便挂掉电话,信息一般是懒得回复的,而且基本不过问我的情况。有一次我听说他负责的那个小区里有确诊病例,非常担心他有没有接触到,结果他接到电话后非常不耐烦,说:“你管好自己就行了,我不用你管。”

我不禁问自己,像我这样一头热地关心卓恒,到底图什么呢?都说在危机面前,最能看出两个人是否齐心,那么卓恒的表现又让我看出什么呢?

疫情管控结束后,我经过认真考虑,向卓恒提出了分手。他当时的反应很可笑:“要说分手也是由我说。要不是怕你哭哭啼啼纠缠不休,我早把你甩了。”我本就没指望他会挽留,听到他这么说,更坚定了离开他的决心。

和卓恒分手后,我没有感觉到轻松,但也没有自己以为的那样恋恋不舍。而华这几年默默的陪伴和关心,渐渐浮上我的心头,于是我没有考虑太久,便接受了他的追求。

我和华在一起,本来是我们俩的事,和卓恒已经没有任何关系。但是恋爱时几乎从不主动给我发信息的卓恒,这种时候居然给我发来信息,洋洋洒洒写了一大段话,虽然没有明着指责我这么快就找到“下家”,但是字里行间却充斥着这种意思。那段时间,他隔三岔五就发过来一段这样的话,我都没怎么理会。

8月份,我在朋友圈里发了几张去华家吃饭的照片,因为忘了屏蔽卓恒被他看到。结果他打电话来说了很多难听的话,意思是我故意向他炫耀新恋情进展很快,故意要“膈应”他。然后他不听任何解释,直接把我拉黑。

最可笑的是,前段时间卓恒不知道从哪听说,我去年曾经和华一起去过一趟医院,于是找上门来要我把话说清楚,要我“交待”是不是早就瞒着他和华在交往。去年那次的情况,其实是华住院,我去看望了一次而已。可是不管我怎么解释,卓恒都不相信,还扬言说要让所有人都知道,我是一个“脚踏两条船”的人。

现在我对卓恒已完全“无感”,6年的青春错付给他,只当是做梦一场。我只希望他能理智一点,不要再打扰我的生活。(文中人物为化名)

## 记者手记

## 被爱的总是有恃无恐

恋爱关系中,想要寻求绝对的平衡是不现实的。大多数情况下,都会存在一方付出比另一方多的现象。而感情的天秤一旦过于倾斜,会导致付出较少的一方因为一切得来太容易,对这份感情的珍惜程度也会相对较低。这就是网上常说的,“被爱的总

是有恃无恐”。

被一个人爱到有恃无恐,对于被爱的人来说,无疑是感觉良好的。只不过,这种良好的感觉,往往是建立在另一方无悔付出、辛苦维系的基础上。一年、两年或许能相安无事,但谁又愿意在本该平等互敬的关系中

一辈子俯首帖耳呢?

说到底,不管一个人当初有多爱、甘愿付出多少,一旦有一天不愿意再爱得这么辛苦,另一方便会立刻失去有恃无恐的资格。如果走到这一步仍纠缠不休,只会让自己当初美好的形象彻底崩塌。